
ConduCta  
Cu apostoli  
și prima zi  
de școală

 
      Niciodată, după Revoluție, prima zi 
de școală n-a fost a elevilor. Foarte rar se 
întâmplă ca prima zi de școală să renege 
vara. Așa a fost și ieri și pentru asta m-
am bucurat. Prima zi de școală a fost și 
trebuie să redevină 15 septembrie. Ce-i 
tâmpenia asta cu 9 septembrie? Ați dis-
trus și vacanța, și turismul, și traficul.

Prima zi de școală le aparține, din 
‘90 până acum, politicienilor - în gene-
ral pesediști - care nici nu mai știu ce 
au promis. O autostradă, un abecedar, 
un after school gratis, un rahat învelit 
în staniol oratoric. Prima zi de școală 
apar ține și trusturilor de construc ții. 
De când școlarul și învățătorul nu mai 
sunt prota go niștii zilei de 15 septem-
brie, eroul principal e zidarul cu laba 
mai încăpătoare decât mistria, iar sce-
naristul se alege dintrei cei ce semnea-
ză contracte pentru reparații. Prima zi 
de școală înseamnă și un subiect de 
știre dezmățată pentru lubricii de tele-
vizie, care iau de pe YouTube filmulețe 
cu adolescente și le prezintă pe post. 

De vreun an, maximum doi, prima 
zi de școală reprezintă un prilej de a 
mânca borș pentru noua generație de 

politicieni, votată inclusiv de cretini din 
generația mea (colesteroale pe trotinetă 
electrică). Apropo și paranteză: ieri, la 
8.30 dimineața, am văzut un trotinetist 
electric fumând trabuc la semafor, pe 
Magheru. De ceva vreme, oamenilor cu 
bani le e rușine să mai fumeze trabuc în 
public, pentru că au ajuns să tragă din 
trabuc toți nevolnicii. Un geniu din ca-
tegoria asta - se cheamă “Râioși cu coa-
da în sus” - s-a înfățișat, pe facebook, cu 
un trabuc mai mare decât Turnul Eiffel. 
Nu-i o figură de stil. Dacă-și făcuse sel-
fie cu trabucul, de la 30 - 50 de centime-
tri, iar turnul Eiffel era în spatele lui, la 
30 - 50 de metri - care era mai mare, tra-
bucul sau Turnul Eiffel?

Am închis paranteza. Toată ziua pe 
facebook și seara la televizor se revarsă 
conducta cu apostoli din USR. Tefeloa-
zele se pricep și la școală, dar scriu 
“noștri” cu doi de “i”. Pe conducta asta 
cu apostoli curg și actori. Scuze, “ac-
toriști”, nu actori, că i-a rebotezat bine 
Nic. Iliescu. “Actoriștii n-au citit în în-
tregime nici piesele în care joacă. Au 
citit doar rolurile lor.” Dar “acto riștii” 
din con ducta cu apostoli vor reforma 
Învățămân tul, fără îndoială. 

Prima zi de școală este o miză și pen-
tru chiulangiii nostalgici, ca mine. Pe 15 
septembrie, în liceu, nici nu ajungeam 
în clasă, iar prin noiembrie, când înce-
peau tezele, încercam să copiez, la fizică 
și la chimie. Ieri, aș fi vrut să copiez bu-
cata de geografie și pulberea de istorie 
ce conțin adolescența. Cu ce fel de cer-
neală, de unde fițuică? n
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Regina Elisabeta a II-a a pro-
mulgat legea care-l împiedică pe 
premierul conservator Boris Joh-
nson să retragă Regatul Unit din 
UE fără un acord pe 31 octombrie. 
Procedura de aprobare regală, ca-
re  este de fapt doar o formalitate 
înainte de promulgarea legilor, vi-
ne în contextul în care Guvernul 
Johnson a suspendat Parlamentul.
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acuză:  
Dan Barna  
a fraudat 
alegerile!

Răzvan Ioan  
BoanchIş

PAG.
8-9

5 9 4 8 4 9 0 5 4 0 0 1 7 81460

1€ 4.7320 lei
1$ 4.2862 lei
1chf 4.3296 lei

Bitcoin BTC
$ 10,259

Ripple XRP
      $ 0,5623 
Ethereum ETH
 $ 181,58

Biserica Domnească de la Curtea 
Veche, cunoscută și ca Biserica Sfântul An-
tonie sau Biserica Buna Vestire, este cel 
mai vechi lăcaș de cult din București, 
datând din epoca medievală. Importantă 
atracție pentru turismul ecumenic și nu 
numai, altarul de la Curtea Veche a fost 
loc de închinăciune și de miruire a unor 
domnitori precum Mihai Viteazul, Matei 
Basarab, Șerban Cantacuzino, Constan-
tin Brâncoveanu ori Alexandru Ghica.  
Po ziționat în Centrul Istoric al Capitalei, 
pe Strada Franceză, vis-a-vis de Hanul lui 
Manuc, la câțiva pași de ruinele Palatului  
Voievodal Curtea Veche (a servit drept 

capelă pentru reședința domnească), an-
samblul laic este ctitoria voievodului Mir-
cea Ciobanul și a soției acestuia, Doam-
na Chiajna, fiind zidit în urmă cu aproa-
pe 500 de ani pe locul unei biserici din 
lemn despre care se crede că ar fi fost 
înălțată de Mircea cel Bătrân. Și Constan-
tin  Brâncoveanu s-a  îngrijit de biserică, 
prin voia sa realizându-se portalul din 
piatră de la intrare.  Alt domnitor care s-a 
ocu pat de acest loc a fost Ștefan Canta-
cuzino (picturile și o catapeteasmă nouă), 
efortul lui fiind menționat în pisania de 
piatră aflată deasupra ușii de la intrare. 
Astăzi doar zidurile mai vorbesc despre 

acele vremuri. Legenda spune că în vre-
mea lui Mihai Vodă Șuțu, după fuga aces-
tuia, Bucureștii au fost lăsați de izbeliște, 
pe mâna „crailor de Curtea Veche” (haima-
nale aciuate în ruinele și bisericile vechii 
Curţi Domnești), iar locul devenise un 
spațiu al desfrâului și fărădelegilor. Copie 
a mănăstirii Cozia, edificiul religios poartă 
hramul Blagoveștenia (Buna Vestire), iar 
din 1852 și pe cel al ocrotitorului ei, Sfân-
tul Cuvios Antonie Cel Mare.  Din anul 
2008, Biserica Domnească de la Curtea 
Veche este Paraclis Patriarhal. Așa cum 
spuneam, Biserica Domnească este si-
tuată chiar vizavi de celebrul Han al lui 

Manuc, în incinta Orașului Vechi. Parfu-
mul interbelic al zonei invită vizitatorii să 
ridice ochii și spre alte clădiri monumente 
istorice, dar și să se relaxeze, Centrul Vechi 
oferind multe opțiuni în acest sens: galerii 
de artă, restaurante cu mâncăruri tra-
diționale românești sau magazine de un-
de pot achiziționa suveniruri. n

BiseRiCa DoMneasCă De La CuRtea VeChe
descoperă Bucureștiul istoric!

Material realizat în cadrul 
„DESTINATION: BUCHAREST“ - 

Program Cultural derulat de 
Primăria Municipiului București 

prin Administrația Monumentelor  
și Patrimoniului Turistic

national.ro
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Alegerile pentru funcția de pre șe-
dinte al partidului aruncă în aer atmo-
sfera de zen din tabăra useristă. Co-
sette Chichirău dă de pământ și spune 
că scrutinul a fost fraudat în favoare 
lui Dan Barna, cel asupra căruia rea-
mintim că au planat suspiciuni și în 
momentul în care Nicușor Dan a fost 
„deposedat” de funcția de președinte. 
Acum, Chichirău susține că deputatul 
Cătălin Drulă a avut parola de la sis-
temul de vot, putând astfel să creeze 
noi adreseze de e-mail, de pe care s-a 
votat masiv în favoarea primului mi-
lionar din afaceri cu Statul candidat 
la funcția supremă.
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BăLuţă, 
„găgăuţă”  

de la sectorul 4


